# 商水吴强:从警37年终不悔

□记者 任富强 文/图

"老吴你好,再有十几天就是你正式 退休的日子了,你抽空来办一下手续吧!"

A4 **凡人凡事** 

6月16日,商水县公安局经侦大队 民警吴强接到人事部门同事的电话时, 正收拾行李,准备和同事前往西安出差。

接到电话,吴强先是一愣:"月底就是我的生日,也是我退休的日子,时间过得好快呀!"按常理,换作别人,或许选择立即去人事部门办退休手续,换个轻松点的活儿或者请几天假,"省"一趟出差劳顿,就可以尽享退休生活了。

"不用换人了,出差还是我去,这个案件我比较熟悉!"吴强向局领导主动请缨,表示坚决站好最后一班岗,经局领导同意后,吴强便和同事马不停蹄地赶往西安展开抓捕犯罪嫌疑人工作。

连续的抓捕、讯问……直到6月30日办完退休手续,吴强一天假也没有请过。据了解,这位站好最后一班岗的民警吴强,工作责任心很强,1986年从部队转业来到商水县公安局工作,他从"学、闻、习、问、析"入手,在工作中细心询问、仔细观察、用心记录,夯实了基础,储备了知识能量,实现了从一名"门外汉"到"优秀民警"的转变。

从警 37 年,吴强先后在派出所、治安大队、经侦大队等多个警种部门工作,他始终牢记自己的从警初心,无论工作、环境如何变化,他都尽心尽责,出色完成工作任务。他的从警经历没有轰轰烈烈的伟大事迹,只有默默无



工作中的吴强

闻的付出与奉献,他把工作岗位当作 拼搏的战场,把公安事业当作生命的 追求,以生命不息、奋斗不止的精神顽 强拼搏,鞠躬尽瘁,是商水县公安局立 足平凡、无私奉献的杰出民警代表。

"关键时刻靠得住,危难关头冲在前。"这是该县公安局经侦大队指导员董坤对吴强的评价。

"我是革命一块砖,哪里需要哪里搬。"这是吴强的一句口头禅。疫情期间,

吴强主动请缨参与防疫及外出帮助兄弟 县(市)抗疫,连续数月每天走村串户进 行流调和防疫宣传工作,周口多个县 (市)抗疫成功有他的一份付出和奉献。

"吴强同志立足平凡岗位,奉献无悔青春,甘为公安队伍的老黄牛。他的事迹可信、可亲、可敬、可学,充分体现了'爱岗敬业,忠于职守;秉公执法,廉洁奉公;吃苦耐劳,坚韧不拔;昂扬向上,务实开拓'的商水公安精神。"商水

县公安局党委委员、政办室主任马振山这样评价吴强。

2022年6月16日,商水县公安局成立"6.16"打击网络传销专案组,吴强因工作能力出色、素质过硬,被抽调参与案件办理。该案共抓捕嫌疑人102人,冻结扣押涉嫌资金2000余万元,现已有3人进入法院审理判决阶段,77人被商水县人民检察院批捕。在案件办理过程中,吴强同志坚守岗位、尽职履责,为案件取得阶段性胜利作出了突出贡献,受到县公安局党委、市公安局经侦支队及同事们的一致好评。

寒暑交替,日月轮回,作为经侦大队的业务骨干,日常工作繁重,"5+2""白加黑"是吴强的日常工作状态。他也有自己的亲人、朋友和家庭,也乐于享受属于自己的天伦之乐,但是人民警察的职责和使命令他责无旁贷。他为工作总是考虑得很多很多,对家庭和家人的关心却很少很少,在办公室内留宿更是家常便饭,以办公室为家,忙起来时甚至十天半月不回家。

之前,吴强一直觉得对家人有亏欠, 现在退休了,他说:"干了这么多年,终于 可以歇一歇了。"他准备好好陪陪家人, 但是他又表示舍不得工作、同事和警服。

7月5日,做完家务后,吴强外出散步,不由自主地来到县公安局门口。见到局领导,吴强表示:"只要工作有需要,我仍然可以再次上阵,协助民警做些力所能及的工作,做一名退休不退岗的编外老民警。"②15

## 扶沟李彦民:做群众健康守护人

#### □记者 金月全 通讯员 邹同宝 文/图

在扶沟县扶亭街道办事处六上行政村,有这样一个人,他20岁卫校毕业后便在家乡为群众服务,守护群众健康。30多年来,他把满腔热情融入每一位患者的心田,用大爱诠释了医者仁心,赢得了乡亲们的称赞和认可……他就是乡村医生李彦民。

高考落榜后,李彦民自费到医学专科学习进修,通过不懈努力,回到家乡建立了六上村卫生室,业务上追求精益求精。2003年,他取得医师资格证后更加珍惜来之不易的执业机会,更加坚定了成为一方名医、服务百姓的信心。通过实践,他在治疗小儿发热、心脑血管疾病等方面颇为擅长,解决了群众的病痛之苦。

"趁着这几天得空,再来叫李大夫查查……"7月12日,江村镇村民张大娘再次来到村卫生室复诊。原来,张大娘患有心脏瓣膜退化病,今年年初,她慕名找到李彦民医治,如今症状明显减轻。

为拓宽视野,总结经验,提升服务能力和水平,李彦民每年都抽时间到省内外先进医院学习。技术上的不断精进,再加上"急病人之所急、想病人之所想"的医者情怀,他成了远近闻名的好医生,深受群众爱戴。



李彦民为患者诊治

"彦民态度和蔼、医德高尚,附近谁有个头疼发热都找他看……"六上村党支部书记邹卫宇说。

李彦民在行医中除免费为困难户 发放药品、为老党员义诊外,还为远道 而来的患者减免药费。2022年3月,得 知外地患者张某是带着两个孩子的单 亲妈妈后,李彦民为其减免医药费,并 鼓励她战胜困难。病人聂某经济困难, 自尊心又很强,不愿意接受别人和社 会的救助,李彦民故意把170元的药费 说成70元。此后,聂某再来看病,李彦 民只象征性地收一点儿费用,以便照 顾她的自尊心。

哪位老人患什么病,谁家的药吃完了,李彦民都用心记在本子上。多年来,他的手机每天24小时保持畅通,随叫随到,并根据病情第一时间护送患者到附近医院抢救治疗。

有一次,村民李某诉说肠胃不舒服、脖子疼痛,李彦民立即为其测量脉搏,发现其脉搏每分钟在60次以下,并伴有心慌出汗症状。他迅速联系附近医院急救科做好抢救准备。他驾车把医院急救科做好抢救准备。他驾车把李某送到医院,医生诊断为急性心梗。由于李某的儿子在外地,时间紧迫,李彦民主动对医院医生说:"我签字,出了问题我负责,先抢救治疗,如果负担不起医疗费由我来付。"李某很快用上了溶栓药物,半个小时后转危为安。

一桩桩、一件件紧急救护的事例,李彦民自己都记不清了。2022年,面对疫情,李彦民义无反顾地投身其中,每天在村委会广场帮忙做核酸检测,自愿加入核酸检测队伍。

作为医生,李彦民不仅做好医疗 工作,还热心参与公益事业,积极参加 村志愿者服务队,为村里的应届大学 生捐款助学、为困难户捐款解忧。

寒来暑往 30 余载,李彦民在村卫 生室里见证了医疗仪器的"升级"和医 疗服务政策的持续优化。昔日的"老三 件"——体温计、血压表、听诊器被电 子体温计、电子血压计、血糖检测仪等 先进仪器代替,公共卫生服务均等化、 先诊疗后付费、"一站式"即时结算、健 康精准帮扶政策等医疗惠民政策让老 百姓更有"医靠"。

"苔花如米小,也学牡丹开。"在李彦民心里,他就要做这样的人。虽然他是一个平凡普通的人,但总想干出一件有意义的事情。他愿始终根植于农村,在服务群众的道路上一直走下去,默默当好乡村群众健康守护人。

多年来的辛勤耕耘,李彦民也得到了乡亲们和社会上的一致认可和高度评价。病人赠送的锦旗挂满了村卫生室的墙面,2016年1月,他被评为好乡贤,2017年、2019年、2022年被评为"扶沟县优秀乡村医生",2023年3月,荣登扶沟县"乡村光荣榜(好乡贤)"。

"今后,我将努力提升业务能力, 让村民'看小病'不用出村,对慢病患 者进行随访,做好用药指导,做好危重 病人转诊工作,继续为乡亲们的健康 保驾护航。"李彦民说。②7

李先生作为家中的顶梁柱,具有很强的风险意识。在一次平安人寿周口中支举办的客户答谢会上,他通过代理人投保了"e生保"医疗保险。2022年8月,他通过该公司举办的感恩回馈活动,领取赠险短期特定疾病保险,保险期间为1年。

2023年4月,李先生经诊断患

### 快速理赔显诚信

有肾癌,住院花费5万余元。出院后,李先生想起之前在该公司购买的保险,立即联系代理人,询问理赔所需资料。代理人全程协助李先生整理理赔材料,该公司理赔服务人员也

### 真诚服务暖人心

前置介入,帮助李先生申请理赔。经 审核,本次事故符合保险责任,该公 司在1周时间内赔付李先生住院医 疗费用2.4万元及重大疾病保险金 1万元,本次重疾赔付来自李先生领 取的赠险。李先生对该公司快速、高效、便捷的理赔服务称赞不已,对理赔服务人员尽职尽责的服务态度给予高度评价。

客户的认可是平安人寿不断提升理赔服务水平的动力,平安人寿周口中支将持续为客户提供有温度的理赔服务。②12 (平安)